
习题十三解答
一、选择题：

　　1．（D） 2．（D） 3．（D） 4．（A） 5．（C）．

　　提示：以KH为边，再在对边的五个点A、B、C、D、E中任取一点为顶点，可分别构成5个面积为3平方厘米的三角形．同理，以JG、AD、BE为边也各自可以构成5个面积为3平方厘米的三角形．又因为△AFI、△BFJ、△CFK、△ELI、△DLH和△CLG也是面积为3平方厘米的三角形．所以面积为3平方厘米的三角形一共有26个．
二、填空题：
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　　提示：如右图连结BD，
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　　设Ⅰ=S△BEG，Ⅱ=S△CEG，Ⅲ=S△CFG，Ⅳ=S△DFG，
　　设S1=Ⅰ+Ⅱ，S2=Ⅲ+Ⅳ，S3=S△BDG．
　　 ∵ Ⅲ=Ⅳ ∴F为CD中点，有：S△BCF=S△BDF，
　　又∵ Ⅲ=Ⅳ，∴ S△BGD=S△BCG，
　　即 S3=S1，由已知Ⅰ为Ⅱ的2倍，∴BE=2EC，
　　S△BDE=2S△CDE，两边分别减去Ⅰ和2Ⅱ，
　　可得：S△BDG=2S△CDG，即 S3＝2S2，因此：
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　　4．甲∶乙∶丙=1∶2∶6，
　　提示：∵ EF∥BC， AB=2AE

　　∴ AC=3AF，BC=3EF，∵甲∶乙=1∶2，
　　又∵（甲+乙）∶丙=1∶2

　　∴ 甲∶乙∶丙=1∶2∶6．
三、解答题：
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　　4．如右图所示，连结AB'、AC，
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　　∴ S△AA'B'=S△ABB' 

　　即 S△A'BB'=2S△ABC

　　同理 S△D'DC'=2S△ADC 

　　∴ S△A'BB'+S△C'DD'=2△C'DD'=2S四边形ABCD

　　同理 S△AA'D'+S△B'CC'=2S四边形ABCD

　　∴ 四边形A'B' C' D' 的面积=5×S四边形ABCD=5．
　　5．解：连结AG、CG，如右图所示，
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　　∵ AF=EC，有S△AGF=S△CGE，
　　又∵ED=BG，有S△AED=S△ABG

　　且 S△CDE=S△BCG，由此可见：△EFG的三个部分中S△ABG补到了S△EAD，S△AFG补到了S△CEG之后，又将其中的S△BCG补到了S△CDE而S△AEG的位置不变，由此一来相当于将△EFG等积变形到了四边形ABCD，两者面积相同，即：S△EFG=1．

